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Rada Miejska w Wołominie
Radni - Sesja

Protokół nr V

V Sesja w dniu 26 sierpnia 2024 
Obrady rozpoczęto 26 sierpnia 2024 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:42 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 18 członków.

Obecni:

1. Aneta Adamus
2. Edyta Babicka
3. Adrian Budek
4. Karol Cudny
5. Monika Dubow
6. Andrzej Fuśnik
7. Beata Gomse
8. Marek Górski
9. Marta Hoppe
10. Małgorzata Kielak
11. Robert Kobus
12. Iwona Kostrzewa
13. Agnieszka Koza
14. Maciej Łoś
15. Jerzy Mikulski
16. Wojciech Plichta
17. Antoni Roszkowski
18. Bogdan Sawicki
19. Piotr Sikorski
20. Kazimierz Tarapata
21. Andrzej Żelezik

1. Otwarcie obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Przywitała  radnych  i  poprosiła  ich  o  potwierdzenie  kworum.  Dzisiejsza  sesja  zwołana  jest  na 
podstawie  art.  20  ust.  3  ustawy  o  samorządzie  gminnym.  Jest  ona  zwołana  na  wniosek  pani 
burmistrz. Oczywiście termin tej sesji był zaproponowany jeszcze w maju ponieważ z uwagi na 
sezon wakacyjny zależało jej na tym, żeby radni znali te terminy wcześniej i mogli je uwzględnić w 
swoich planach wakacyjnych. O ile termin lipcowej sesji był dla radnych odpowiedni, tak co do 
sierpniowej kilka osób zgłaszało, że ich plany się nieco pozmieniały i pytali o możliwość zmiany 
terminu sesji. Ona rozważała inne terminy, ale w międzyczasie rano 19.08.2024 r. wpłynął wniosek 
od  pani  burmistrz,  w  związku  z  tym,  że  zaproponowany  we  wniosku  termin  był  wcześniej 
proponowany,  to ona na niego przystała.  Przewodnicząca otworzyła V sesję Rady Miejskiej  w 
Wołominie kadencji 2024 – 2029. 
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2. Ustalenie porządku obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

- Jerzy Mikulski- radny
Trochę niepokoi go to co słyszeliśmy na początku, czyli kolejna sesja zwoływana trybie w zasadzie 
nie wiadomo jakim, dlatego, że sesja była zaplanowana, tak jak pani przewodnicząca była uprzejma 
powiedzieć, z prawie dwumiesięcznym wyprzedzeniem, program sesji był nam niemalże znany, a 
dzisiaj dowiadujemy się, że jest to sesja nadzwyczajna, która tak naprawdę nie znajduje w naszym 
Statucie ani w ustawie o samorządzie gminnym uzasadnienia. To wszystko dzieje się tak trochę 
dziwnie, bo w sposób taki jakby nieplanowany, nieco chaotyczny. Tak jak powiedzieliśmy, Statut 
nas odsyła do ustawy o samorządzie gminny, gdzie jest mowa o sesji nadzwyczajnej a tymczasem 
w ustawie  nie  ma  ani  słowa na  ten  temat.  Radnego  niepokoi  to,  że  pozbawia  się  możliwości 
dyskusji,  zadawania pytań na sesji  przez poszczególnych radnych.  To działanie jest  działaniem 
typowo zamykającym możliwość dyskusji,  możliwość zadawania pytań, możliwość rozszerzenia 
tego  posłania,  którym  każdy  z  radnych  został  obarczony  w  imieniu  mieszkańców.  Wakacje 
to rzeczywiście taki termin, kiedy jest jakiś letarg i jednocześnie dzieje się bardzo dużo, więc mamy 
okazje na ten temat podyskutować, tymczasem taka forma sesji jest forma nie do przyjęcia. Zamyka 
po prostu możliwości należytego wypełniania mandatu radnym. On to mówił już na poprzedniej 
sesji,  pani przewodnicząca była uprzejma zwracać na to uwagę i uzasadniać, że była jakaś tam 
uroczystość, państwo spieszyli się, przynajmniej oficjalnie, do udziału w tej uroczystości. Radny 
zrozumiał, ze taki stan rzeczy zdarzy się raz na jakiś czas. Sesja nadzwyczajna jest zwoływana 
wtedy,  kiedy  zachodzi  istotna  potrzeba  w interesie  gminy  zmian,  poprawek  czy  czegokolwiek 
wprowadzenia  w sposób  szybki.  On  mówił  już  o  tym poprzednio  i  nie  chce  do  tego  wracać. 
Natomiast porządek obrad z 14 punktami i z punktami, które mówią o tym, o czym była rozmowa 
i na poprzedniej sesji i na komisjach, po prostu budzi wątpliwości. Radny apeluje wprost do pani  
przewodniczącej o zaniechanie takich praktyk i myśli, że powinniśmy otworzyć normalną sesję, 
w normalny sposób, z pełnym porządkiem obrad do czego nas Statut zobowiązuje. To jest rzecz ,  
która w jakiś nagłych sytuacjach może mieć miejsce a nie, że taki sposób, prawie że porządkowy 
wchodzi nam to już w nawyk. Oczywiści pani burmistrz ma prawo wnioskować o sesję tak jak 
ustawa mówi, tak jak i ¼ ustawowego składu rady może zawnioskować o taką sesję nadzwyczajną i 
obowiązkiem pani przewodniczącej jest zwołanie takiej sesji i  to wszyscy wiemy, to jest jasne.  
Radny nie sądzi, żeby porządek obrad był przygotowywany przez panią burmistrz i wnioskowany w 
trybie wydarzeń nadzwyczajnych. To jest sprawa jego wniosku, apelu do pani przewodniczącej o 
zaniechanie  tych  praktyk  i  przystąpienie  do  pracy  zgodnej  ze  statutem,  przynajmniej  w  tym 
punkcie. 

- Edyta Babicka- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Pan radny sam zadał  pytanie  na  początku swojej  wypowiedzi,  a  na  końcu odpowiedział  sobie 
dlaczego dzisiejsza sesja jest nadzwyczajna. Ponieważ zwołała ją pani burmistrz. To po pierwsze.  
Po drugie ona nie zgadza się z panem radnym w części wypowiedzi dotyczącej tego, że podczas  
sesji  nadzwyczajnej  radni  nie mają możliwości  zadawania pytań czy prowadzenia dyskusji  nad 
wieloma tematami dotyczącymi gminy, ponieważ taką możliwość dają nam komisje, które były 
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dwie w ubiegłym tygodniu i oprócz tego, że omawialiśmy porządek obrad, to mogliśmy zadawać 
pytania, które nas nurtują. 

- Marek Górski (Ad Vocem)- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Pani przewodnicząca nie robi łaski. Wpłynął wniosek od pani burmistrz i musi zwołać sesję, więc 
on nie wie o czym my tu rozmawiamy. On nie słyszał w momencie otwierania posiedzenia, że jest  
to sesja nadzwyczajna,  więc nie mówimy o żadnej sesji  nadzwyczajnej,  tylko zgodnie z art  20 
została zwołana sesja. Druga sprawa to wydaje się, że najlepsza dyskusja byłaby na komisjach, bo 
wtedy mamy czas nieograniczony, możemy się wypowiadać, możemy dyskutować nad uchwałami, 
a z tego co radny wie w porządku obrad żadnej sesji nie ma takiego punktu, który mówiłby o 
dyskusji nad różnymi tematami. Ponad to podczas sesji każdy radny ma prawo zadawać pytania 
dotyczące podejmowanych uchwał tak jakbyśmy od nowa pracowali nad daną uchwałą, dlatego on 
nie rozumie czemu tu się niepokoić. Czy ktoś się boi, że któraś uchwała zostanie podjęta, że zostaną 
przesunięte środki w budżecie na najważniejsze rzeczy, które akurat wyniknęły w ostatnim czasie? 
Czy my jako radni zaczynamy się bać przychodzić na sesję, pracy w tym urzędzie? 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Rozumie, że jeszcze radni chcą się wypowiedzieć i jak najbardziej mają do tego prawo. Natomiast  
my się umawialiśmy na pewne rzeczy i nie ma tutaj niczego nadzwyczajnego w sensie takim, że  
radni czegoś nie wiedzieli, bo wszystko było wyjaśnione, prawnik udzielał szczegółowej wykładni i 
wszyscy radni bo urzędnicy to już są przekonani do tego, że bywa tak, że w okresie wakacyjnym 
korzystamy z tej formy sesji z różnych przyczyn. Różnie się to układa, również jeżeli chodzi o 
radnych  i  czasem  następuje  jakaś  kolizja  terminów  i  nie  jesteśmy  dostępni  wtedy,  kiedy 
powinniśmy być. Rożnie to po prostu jest, dlatego to jest taki kompromis i ogólny szacunek do 
pracy. Ale ona tu by się w ogóle nie zastanawiała i  włosa na czworo nie dzieliła,  bo wszyscy 
pracujemy na rzecz i dla dobra mieszkańców i jaka by nie była sesja to jesteśmy reprezentantami 
mieszkańców o to ich potrzeby są najważniejsze. Choćby w uchwale budżetowej, która czeka na 
przesunięcia różnych pieniędzy, bo trzeba dołożyć do inwestycji, choćby szybkie przystąpienie do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zresztą również na wniosek 
radnych. Musimy sobie dawać też czas, żeby móc procedować. Nie ma tu żadnego złego zamysłu, 
jest tylko praca na rzecz mieszkańców. I radni i urząd są tu dla mieszkańców, żeby ich sprawy 
załatwiać.  Odrębną  rzeczą  jest,  że  to  jest  dobry  zwyczaj,  ale  też  obowiązek  radnych  to,  żeby 
uczestniczyć w pracach komisji i ona obserwowała taką dobrą praktykę radnych, że nawet jak nie są 
resortowo przypisani do danej komisji, to uczestniczą w różnego rodzaju spotkaniach i komisjach i 
mają doskonałe rozeznanie co do tego, nad czym będą pracować na sesji. Ten, kto chce, zawsze się  
dowie i uzyska wszelkie informacje na komisjach. Tych informacji jest bardzo dużo i może warto 
się nad tym pochylić, nie wykazywać się złą wolą, albo taką trochę kokieterią, że czegoś nie wie. 
Jesteśmy tu wszyscy dla mieszkańców i każda forma uzyskania wiedzy jest praktykowana, nie tylko 
na komisjach, ale bardzo często też radni przychodzą i dopytują o różne rzeczy, są aktywni, a sesja  
jest tylko kwintesencją tego, żeby pewne tematy poszły bardziej do przodu i żebyśmy je mogli  
szybciej procedować. 
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- Andrzej Żelezik- radny
Powołaliśmy Komisję Ochrony Środowiska. Weszli do niej ludzie, którzy na pewno mieli wiele do 
powiedzenia  w tej  sprawie  i  mają  do powiedzenia,  czuli  się  na  siłach.  W czasie  wakacji  była 
Komisja  Gospodarki  i  Finansów,  była  Komisja  Bezpieczeństwa.  Radny  przyszedł  na  komisję 
gospodarki  chociaż  nie  jest  jej  członkiem,  ale  uważa tak jak pani  burmistrz  mówiła,  że  radny 
powinien się interesować wszystkim. Co innego Komisja Bezpieczeństwa, bo tu jest jej członkiem. 
Tymczasem o tym, żeby była Komisja Ochrony Środowiska on nie słyszał, znaczy się, że jej nie  
było. A przecież jeżeli na przykład pani przewodnicząca nie mogła uczestniczyć, to jest zastępca 
przewodniczącej i nie znaczy to, że nie można na ten temat rozmawiać i na pewno wielu innych 
radnych włączyłoby się do tej dyskusji. Wakacje nie tłumaczą tego, że przez dwa miesiące nie było 
czasu na zwołanie tak ważnej komisji jak Komisja Ochrony Środowiska, do której, co podkreśla,  
weszło na pewno wiele tych osób, które wiele by miały tu do powiedzenia i oczekiwaliśmy, że taka 
komisja  będzie  zwołana.  Dlatego  on  składa  wniosek  formalny  o  zakończenie  dyskusji  nad 
przyjęciem porządku obrad, bo ta sesja była potrzebna w tym momencie, na komisji gospodarki 
było  wyjaśnione,  dlaczego  ta  sesja  jest  zwoływana.  On myśli,  że  wszyscy  musimy się  podjąć 
bardziej wytężonej pracy a szczególnie ci,  którzy mają prawie na każdy temat coś mądrego do 
powiedzenia. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Ona tylko przypomina, że na ostatniej sesji radni chcieli jeszcze dodatkowy czas na procedowanie 
Programu Ochrony Środowiska. Oczywiście przychyliła się do argumentów, które padały ze strony 
Komisji Ochrony Środowiska, bo uznała to za zasadne, że radni chcą się zagłębić w każdy zapis 
tego programu. Umówiliśmy się jako poważni ludzie, że na dzisiejszej sesji ten program będzie 
procedowany. Jako urząd dotrzymaliśmy słowa wychodząc naprzeciw członkom Komisji Ochrony 
Środowiska. Pani burmistrz już nie chce drążyć za dużo historycznie tego tematu, bo te materiały 
związane z tym programem były od listopada dostępne w BIP i sama pani Przewodnicząca Komisji  
Ochrony Środowiska  powiedziała  wprost,  że  z  tymi  materiałami  była  wcześniej  zaznajomiona. 
Niemniej żadne uwagi do tego programu nie wpłynęły poza jedną oczywistą omyłką pisarską – 
znak większości zamieniony na mniejszość, która została wyłapana, co jest dowodem, że dokument 
był analizowany przez radnych, skoro taki mały błąd został znaleziony. Żadne dodatkowe sugestie 
nie wpłynęły, dlatego skoro umówiliśmy się na dzień dzisiejszy, to ona prosi żeby ten temat został 
dotrzymany.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poprosiła o przygotowanie głosowania nad wnioskiem formalnym radnego Andrzeja Żelezika. 

Głosowano wniosek w sprawie:
o zakończenie dyskusji nad przedstawionym porządkiem obrad . 
Wyniki głosowania
ZA: 9, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (9)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Marek Górski, Marta Hoppe, 
Wojciech Plichta, Piotr Sikorski, Andrzej Żelezik
PRZECIW (7)
Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Robert Kobus, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Bogdan Sawicki, 
Kazimierz Tarapata
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
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Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

Głosowano w sprawie:
ustalenia porządku obrad.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (15)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
PRZECIW (2)
Robert Kobus, Jerzy Mikulski
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Bogdan Sawicki
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
On  tak  organizacyjnie,  bo  my  w  zasadzie  nie  musimy  tego  porządku  obrad  głosować 
i  proponowałby  coś  takiego  wprowadzić.  W  poprzedniej  kadencji  również  poddawał  to  pod 
głosowanie, ale to właściwie nie jest potrzebne. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Tak, robimy to zwyczajowo. Myśli, że w przyszłości wprowadzimy taką zasadę, że nie będziemy 
w ogóle przegłosowywać porządku obrad, chyba, że potrzebne będzie wprowadzenie jakichś zmian. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Zgłosił wniosek formalny o nieczytanie treści projektów uchwał. 
Głosowano wniosek w sprawie:
nieczytania treści projektów uchwał. 
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
PRZECIW (1)
Jerzy Mikulski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski
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1) zmiany WPF gminy Wołomin na lata 2024-2041;
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poprosiła, żeby pani skarbnik od razu omówiła obydwie uchwały finansowe. 

- Bożena Wielgolaska- Skarbnik Gminy 
Projekty uchwał zostały dostarczone radnym wraz z porządkiem obrad.  Pani  skarbnik omówiła 
wprowadzone  zmiany,  które  zostały  szczegółowo  opisane  w  objaśnieniach  nr  V-103/2024  w 
sprawie zmiany WPF gminy Wołomin na lata 2024-2041 oraz w uzasadnieniu do uchwały nr V-
104/2024 w sprawie zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024.  Ponad to pani 
skarbnik  zgłosiła  autopoprawki,  tj.  wniosek  Wydziału  Inwestycji  na  przeniesienie  środków  z 
zadania budowa ulicy Rzeszowskiej w Wołominie, 78000,00 zł i z zadania wykonanie koncepcji 
budowy ulicy Grudkowej, 7000,00 zł na wydatki bieżące dotyczące remontu nawierzchni na terenie 
OSiR Huragan w Wołominie, łącznie 85000,00 zł. W dniu dzisiejszym wpłynął jeszcze wniosek 
o przeniesienie środków z zadania modernizacja budynku MDK w Wołominie, rozbudowa obiektu 
o szyb windy, są to oszczędności na zadaniu, na zadanie rozbudowa i przebudowa budynku przy 
ulicy  Fieldorfa  22,  na  potrzeby utworzenia  żłobka  publicznego.  Tutaj  następuje  zmiana  nazwy 
zadania. Poprzednia nazwa to rozbudowa i przebudowa obiektu Przedszkola nr 2 w Wołominie na 
potrzeby żłobka i  przedszkola. Jest to kwota 50000,00 zł.  Wydział Inwestycji  zlecił  wykonanie 
ekspertyzy możliwości przebudowy i rozbudowy z przeznaczeniem na żłobek budynku dawnego 
przedszkola przy ulicy Fieldorfa 22 w Wołominie. Z treści analizy istniejącej tkanki budynkowej 
i analizy obecnych przepisów budowlanych stwierdzono, że budynek przy ulicy Fieldorfa 22 jest w 
dobrym stanie technicznym, pozwalającym na przebudowę i rozbudowę w zakresie niezbędnym dla 
zmiany  sposobu  jego  użytkowania  na  żłobek.  Istniejące  obecnie  w  budynku  sale,  zapewniają 
odpowiednie  warunki  powierzchniowe  dla  około  50  dzieci  w  trzech  grupach  o  nierównej 
liczebności.  Dostosowanie  sal  i  połączenie  ich  z  pomieszczeniami  towarzyszącymi  wymaga 
przebudowy  w  zakresie  ścian  działowych,  komunikacji  w  ramach  istniejącej  kubatury  bez 
znacznych ingerencji w obrys budynku i konstrukcję budynku, przy czym loże i podcienia zostaną 
zabudowane  przegrodami  zewnętrznymi  i  ocieplone  z  zewnątrz,  co  pozwoli  nieznacznie 
powiększyć  powierzchnię,  co  w  konsekwencji  pozwoli  na  utworzenie  placówki  dla  59  dzieci. 
Wydział Inwestycji rekomenduje wykonanie utworzenia obiektu w wyżej wymienionej lokalizacji 
dla 59 dzieci, co poparte jest względami technicznymi oraz ekonomicznymi. Stworzenie placówki 
dla  87  dzieci  generowałoby  konieczność  znacznej  rozbudowy  obiektu  oraz  zwiększyłoby  czas 
realizacji.  Zakładany  czas  na  przeprowadzenie  inwestycji  wynosi:  prace  przedprojektowe  -  7 
miesięcy, wybór wykonawcy robót - 2 miesiące, roboty budowlane dla pierwszego wariantu - 7 
miesięcy,  dla drugiego -  10 miesięcy.  Oddawanie do użytkowania,  rozruch obiektu 3 miesiące. 
Wydział Inwestycji proponuje wprowadzić zmiany do budżetu 2024 roku i WPF na 2025 rok kwoty 
z przeznaczeniem na wykonanie dokumentacji projektowej. Na ten rok byłaby to kwota 50000,00 
zł.  W  związku  z  tymi  zmianami  nastąpią  zmiany  w  Wieloletniej  Prognozie  Finansowej,  tj.  
zmniejszenie o 50000,00 zł w tym roku, z kwoty 327000,00 zł na kwotę 277000,00 zł. Natomiast 
limity  przy  rozbudowie  budynku  przy  ulicy  Fieldorfa  22  w  2024  roku  nastąpi  zwiększenie  o 
50000,00 zł i tu będzie to kwota 112000,00 zł i w 2025 roku 160000,00 zł.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poprosiła Przewodniczącego Komisji Gospodarki i Finansów Marka Górskiego, aby powiedział jak 
Komisja Gospodarki i Finansów zaopiniowała te dwa projekty uchwał.
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- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Jeżeli chodzi o uchwałę dotyczącą WPF-u, to cała komisja, obecnych było 6 osób, głosowała za.  
Podobnie w przypadku projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej,  cała komisja 
zagłosowała za zmianami. 

- Robert Kobus- radny
Zacznie  od  nowego  zadania,  budowa  ogrodzenia  przy  Przedszkolu  nr  10  w  Wołominie.  Czy 
to ogrodzenie będzie umożliwiało wejście na przedszkolny plac zabaw osobom z zewnątrz?

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Zaproponowana  zmiana  w  uchwale  budżetowej  i  ten  tytuł  inwestycyjny  jest  spowodowany 
wnioskiem pani  dyrektor  Przedszkola  nr  10  i  to  jest  na  jej  wniosek.  Radni  wyrazili  zgodę  na 
budowę nowego placu zabaw w tym przedszkolu i tam są również elementy monitoringu włączone. 
Jak się okazuje, nie można zapanować nad dewastacją nowo oddanego placu zabaw. To co się tam 
dzieje na tym placu, po prostu niezbyt dobrze świadczy o tych osobach właśnie z zewnątrz. Usiłują 
one  zrujnować  nie  tylko  nasze  wspólne  publiczne  pieniądze,  ale  dobrą  zabawę  i  odpoczynek 
naszym dzieciakom, które uczęszczają do tego przedszkola. Pani burmistrz uznaje wniosek pani 
dyrektor za zasadny i bardzo prosi żeby ta zmiana została przegłosowana, ponieważ szkoda naszych 
pieniędzy i zaangażowania, a to na co te dzieci muszą później patrzeć, zanim jeszcze uprzątnie się 
to wszystko co tam się dzieje, to po prostu woła o pomstę do nieba.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Prosi  radnego  Roberta  Kobusa  o  sprecyzowanie  czy  uważa,  że  ten  plac  zabaw powinien  być 
ograniczony dla dzieci z zewnątrz, nieprzedszkolnych? Czy miał na myśli walory bezpieczeństwa, 
żeby zapanować nad dewastacją?

- Robert Kobus- radny
Żeby zapanować nad dewastacją, to to już wynika z samego projektu tego zadania. Jemu chodziło o 
to  czy  plac  zabaw  będzie  dostępny  dla  dzieci  spoza  przedszkola,  tak  poza  godzinami  pracy 
przedszkola chociażby? Czy będzie tam przygotowane takie wejście, że dzieci spoza przedszkola 
będą mogły skorzystać z tego obiektu?

- Karina Jaźwińska- Dyrektor ZEASiP
Przede wszystkim dopiero po podjęciu uchwały, zaczną się prace nad budową tego ogrodzenia. 
Chwilę to potrwa, więc w tym roku na pewno nie będzie możliwe korzystanie z tego placu przez 
osoby z zewnątrz chociażby z uwagi na to że zbliża się okres jesienno – zimowy, wcześniej będzie  
się robiło ciemno itd. Do tej pory był tam plac zabaw Nivea i pewnie stąd to pytanie, bo plac zabaw 
Nivea  działał  na  zupełnie  innych  zasadach  i  rzeczywiście  dopuszczał  możliwość  korzystania 
mieszkańców, nawet był taki  warunek, żeby go w ogóle wybudować. Nowy plac zabaw został 
wybudowany z myślą o dzieciach z przedszkola, ale w przyszłym roku będzie do przeanalizowania 
możliwość dopuszczenia korzystania przez mieszkańców. Jednak to tak naprawę zależy od pani 
dyrektor  i  to  raczej  ona będzie  tu  podejmowała ostateczne decyzje.  Przede wszystkim musimy 
zadbać  o  to,  żeby  on  służył  dzieciom przedszkolnym,  a  dopiero  później  zastanowimy się,  jak 
w okresie wiosenno – letnim i tym wakacyjnym udostępnić go mieszkańcom.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Tylko  dopowie,  że  poddawałaby  pod  ogromną  rozwagę  to,  czy  ten  plac  zabaw  udostępniać 
dzieciom innym niż przedszkolne z uwagi na fakt, że te dzieci małe w trakcie korzystania z tego  
placu  zabaw  mają  opiekę,  ponieważ  przychodzą  na  ten  plac  zabaw  i  korzystają  z  niego  pod 
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bacznym okiem pań, które pracują w przedszkolu. Zaś dzieci, które mogłyby korzystać, czyli dzieci  
nieprzedszkolne,                  w wielu przypadkach przychodzą na plac bez opieki i nawet jak co do  
tego mamy zastrzeżenia                     i wątpliwości, to żyjemy w takiej rzeczywistości i tak jest. Jej  
doświadczenia z osiedla Sławek,                  z placu zabaw, który był zrobiony jeszcze za dawnych  
czasów  przy  Przedszkolu  im.  Misia  Uszatka,  pokazują  jednoznacznie,  że  dewastacja  jest  tak 
ogromna i niemożliwość znalezienia winnego                       i pociągnięcia go do odpowiedzialności 
wiąże z tym, że naprawa później spoczywa wyłącznie na barkach gminy. To wprowadza tak duże 
niebezpieczeństwo  dla  dzieci,  które  po  takich  dewastacjach  korzystają  z  placu  zabaw,  że  ona 
poddawałaby to pod rozwagę, tym bardziej, że na osiedlu Kobyłkowska jest plac zabaw i dzieci 
mają się gdzie bawić, więc tutaj nie wchodzi w grę sytuacja, kiedy dzieci nie mają tej przestrzeni 
dla siebie. 

- Karina Jaźwińska- Dyrektor ZEASiP
Bardzo  dziękuje  za  tę  uwagę.  Ona  jest  tego  samego  zdania,  co  pani  przewodnicząca.  Przede 
wszystkim trzeba tu wziąć pod uwagę to, że jest to plac zabaw przystosowany dla małych dzieci  
dlatego ona wolałaby, żeby on był tylko dla dzieci przedszkolnych, ale zobaczymy, jak to będzie w 
przyszłym roku funkcjonowało.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Zgadza się z panią dyrektor, tylko nadmieni, że to, że on jest dla małych dzieci, to wszyscy jak tutaj  
siedzimy,  to  wiemy i  większość  mieszkańców również  o  tym wie,  ale  młodzież  niekoniecznie 
i mimo tego, że to jest dla małych dzieci, bardzo chętnie korzystaj z tej infrastruktury, nawet mając 
świadomość, że nie jest to sprzęt dedykowany dla nich, czego chociażby dowodem jest fakt, że po 
każdym weekendzie  zarówno z  placu  zabaw przy  ulicy  Wiosennej  jak  i  przy  Armii  Krajowej 
zbieramy butelki po alkoholu. Raczej nie piją tego małe dzieci przedszkolne, w związku z tym, ona 
poddaje to pod rozwagę. Tych dewastacji jest tak dużo, wystające śruby, co zamiast cieszyć dzieci,  
które  w poniedziałek  mogłyby przyjść  do  przedszkola  i  cieszyć  się  z  placu  zabaw,  będzie  się 
wiązało z tym, że będziemy mieli notorycznie procedurę naprawczą tego, co już jest. 

- Robert Kobus- radny
On ma inne zdanie odnośnie tego, no ale jeżeli gmina idzie w tym kierunku, no to trudno. Plac 
zabaw na ulicy Kobyłkowskiej jest oddalony od tego placu, który znajduje się na osiedlu Nafta, 
pewnie o kilometr. Więc kilometr dla małych dzieci, 3 czy 4 letnich, to jest jednak spora odległość,  
żeby rodzice mogli tam z nimi dotrzeć. Radny miał jeszcze pytanie odnośnie kwoty 92730,00 zł, 
dofinansowanie  wynagrodzeń  pracowników,  jednostek  organizacyjnych  pomocy  społecznej. 
Rozumiał, że to będą środki rządowe, a gmina będzie tylko refinansowała te środki? 

Padła odpowiedź, że tak. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
To jest ta ostatnia podwyżka dla pracowników socjalnych.

- Robert Kobus- radny
Dział 710801, kwota 50089,00 zł, Szkoła Przyjazna Klimatowi 2.0. Jaka jest kwota całkowita tego 
zadania? Przenosimy tylko część czy całość na lata 2025-2027?
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- Bożena Wielgolaska- Skarbnik Gminy 
Przenosimy całość na lata 2025-2027. W uzasadnieniu do WPF-u jest to rozpisane w 2024 roku. 
Zdejmujemy te 468420,00 zł i wprowadzamy nowe wydatki majątkowe, w 2026 roku będzie to 
kwota 520065,00 zł, a wydatki bieżące w latach 2025-2027.

- Robert Kobus- radny
Rozumiał, że w 2024 roku to zadanie w ogóle nie zostało rozpoczęte?

- Bożena Wielgolaska- Skarbnik Gminy 
Tak, taki jest harmonogram realizacji tego zadania.

- Robert Kobus- radny
Czy są środki pochodzące z budżetu gminy, czy środki zewnętrzne?

- Bożena Wielgolaska- Sekretarz Gminy 
Zewnętrzne.

- Robert Kobus- radny
Pomimo tego, że mieliśmy środki zewnętrzne, to nie wykorzystaliśmy ich zupełnie? 

- Małgorzata Izdebska- Sekretarz Gminy
Ona uzupełni. To są środki, o które się ubiegamy i zmiana wynika z tego, że został przedłużony 
termin  składania  tych  wniosków.  Harmonogram  do  realizacji  był  przygotowywany  zgodnie 
z poprzednim terminem. Wniosek już został złożony, ale harmonogram musiał zostać dostosowany 
do  tego  jak  będzie  ta  procedura  przebiegać.  Natomiast  środki  muszą  być  już  w  tej  chwili 
zaplanowane i zabezpieczone w budżecie.

- Bożena Wilgolaska- Skarbnik Gminy 
Na razie są to środki własne. Jeśli nie dostaniemy dofinansowania, zadanie nie będzie realizowane.

- Robert Kobus- radny
Czyli jakby dotychczas państwo tych środków zewnętrznych nie otrzymaliście?

- Małgorzata Izdebska- Sekretarz Gminy
Nie. Najpierw złożenie wniosku, procedura.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Widzi, że cały czas trzeba pewne rzeczy ponawiać. To było w poprzedniej kadencji trudne dla pana 
radnego. To jeszcze raz tak grzecznie. 

- Robert Kobus- radny
Prosty temat, proste pytanie i prosta odpowiedź.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Bardzo  byśmy  zachęcali,  bo  o  tym  chcieliśmy  mówić  też  na  szkoleniu  radnych.  To  jest  jest  
specyfika  składania  wniosków,  szczególnie  tych  zewnętrznych.  Jeżeli  jest  przesunięty  termin 
i jeszcze nabór się nie zakończył, to z tego powodu zostają przesunięcia uwzględnione w budżecie.  
Mówiliśmy o tym bardzo szczegółowo na komisji. Szkoda, że panu radnemu zabrakło czasu, żeby 
uczestniczyć w komisji. Wtedy wszystkie wątpliwości byłyby rozwiane. 
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- Robert Kobus- radny
To o czym pani skarbnik wspomniała w tej chwili, czyli środki zdejmowane z inwestycji na budowę 
ulicy Rzeszowskiej. Kiedy nastąpi rzeczywista realizacja tego zadania? Co stoi na przeszkodzie 
realizacji  inwestycji  budowa  ulicy  Rzeszowskiej?  Bo  szczerze  mówiąc  on  odnosi  wrażenie,  
że budowa tej ulicy to taka skarbonka, z której co chwila podbieramy po parę złotych. Co kolejna  
sesja, to znowu uszczkniemy sobie parę złotych z tej inwestycji, a tak naprawdę ta inwestycja nam 
się oddala w czasie i w związku z tym pytanie co stoi na przeszkodzie realizacji inwestycji budowa 
ulicy Rzeszowskiej?

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Powiedziałaby jednym słowem – drzewo. Ekologia. Bardzo chcemy tę ulicę zrobić. Mieszkańcy, 
którzy przychodzili prosili o to, żeby wprowadzić do załącznika inwestycyjnego budowę tej ulicy.  
Tak też zrobiliśmy, ale jest kolizja z zielenią, z drzewem. Czekamy na akceptację Komisji Ochrony 
Środowiska  co  do  wycinki  drzewa.  Wszystkie  takie  sprawy,  które  są  związane  z  ewentualną 
wycinką  drzew,  będą  trafiały  na  Komisję  Ochrony  Środowiska  i  bez  jej  akceptacji  nie  ujrzą 
realizacji.

- Robert Kobus- radny
Zapytał ile już trwa, w cudzysłowie zabawa z tym kolidującym drzewem na ulicy Rzeszowskiej?

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
To nie jest zabawa, to jest poważna decyzja ponieważ gmina jest bardzo zaangażowana w ochronę 
dobrostanu drzew. Pani burmistrz przypomina, że jako pierwsza i jedyna gmina wprowadziliśmy 
standardy dotyczące ochrony i dobrostanu drzew w procesach inwestycyjnych. Rzeczywiście trochę 
się przyglądamy, analizując projekt i wyszło, że jest tam kolizja i bez akceptacji Komisji Ochrony 
Środowiska proces budowy się nie rozpocznie.

- Robert Kobus- radny
Samym przyglądaniem to na pewno ta inwestycja nam się nie wykona i tak samo na pewno nie  
ominiemy tego drzewa. Jeżeli chodzi o Komisję Ochrony Środowiska, to on nie przypomina sobie, 
żeby do komisji wpłynął jakikolwiek wniosek odnośnie tej kolizji. Radny poprosi o wszystkie kopie 
dokumentów dotyczących tego projektu i takie zestawienie działań, które gmina podjęła w tym 
temacie, aby zapobiec tej kolizji z drzewem w projekcie ulicy Rzeszowskiej.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Odpowie, zanim odda głos pani burmistrz. W ogóle to jest zupełnie zniesmaczona tym co słyszy z  
ust  radnego,  bo  jest  on  wiceprzewodniczącym  komisji,  której  nie  zdążył  pod  nieobecność 
przewodniczącej zwołać ani razu. To po pierwsze. Po drugie jeżeli radny zabawą nazywa fakt, że 
gmina zastanawia się czy wyciąć tak duże drzewo, czy też nie, to ona pozostawia to już ocenie 
mieszkańców. Wtedy, kiedy drzewo jest wycinane, radny jest pierwszy, który podnosi larum, że 
ono jest wycinane. Wtedy, kiedy zastanawiamy się co zrobić, żeby to drzewo ochronić, to nazywa 
to zabawą. Przewodnicząca uważa, że trzeba ważyć troszeczkę słowa, bo jesteśmy na sesji Rady 
Miejskiej,  a  nie  gdzieś  na  targu  miejskim.  Ponad  to  pani  przewodnicząca  komisji  została 
poinformowana o tym, że czekają do odbioru w biurze rady dwa projekty,  więc ona myśli,  że 
członkowie  Komisji  Ochrony  Środowiska  powinni  między  sobą  mieć  po  prostu  lepszą 
komunikację. 
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- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Uzupełni, że pracujemy nad dokumentacją zamienną, bo chcemy tę inwestycję zrobić. Natomiast 
ona  podpisuje  się  pod  tymi  słowami  pani  przewodniczącej,  w  tym  co  się  robi  trzeba  być 
autentycznym, bo jeżeli z jednej strony jest źle, bo drzewo jest wycinane, a jak my chcemy chronić 
drzewo to też jest źle, to ona już czegoś po prostu nie rozumie.

- Robert Kobus- radny
Zwrócił się do pani burmistrz mówiąc, że nikt nie mówi o wycince drzewa, bo nikt takiego tematu  
nie  podjął.  On  tylko  chciałby  usłyszeć  jakie  kroki  podjęła  gmina,  aby  to  drzewo  ominąć  w 
projekcie. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomin 
Przed chwilą powiedziała, że pracujemy nad dokumentacją zamienną. Z tego co powiedziała pani 
przewodnicząca,  jest  w  porozumieniu  z  panią  przewodniczącą  Komisji  Ochrony  Środowiska. 
Wszelkie dokumenty z tym związane od dłuższego czasu czekają w biurze rady na to, żeby pani  
przewodnicząca odebrała i zainteresowała się tematem.

- Robert Kobus- radny
Na kiedy państwo planujecie wykonać tą dokumentację zastępczą?

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomin 
Wtedy kiedy komisja zaopiniuje, tak idziemy tą drogą.

- Robert Kobus- radny
Kolejne pytanie dotyczy budynku po przedszkolu przy ulicy Fieldorfa. Jeszcze nie tak dawno na tej 
sali  słyszeliśmy,  że  budynek  jest  w  bardzo  złym  stanie  technicznym  i  należy  jak  najszybciej  
przenieść dzieci do nowego przedszkola przy ulicy Wiejskiej. A dzisiaj usłyszeliśmy, że budynek 
nagle jest w dobrym stanie technicznym i jego stan pozwala na dalszą eksploatację i będziemy go 
przystosowywać do budynku żłobka. W związku z tym radny prosi o wyjaśnienie, jak naprawdę jest 
z tym budynkiem i jak wygląda rzeczywiście jego stan techniczny.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Prosi,  żeby  radny  nie  używał  swoich  skrótów  myślowych  i  takich  dywagacji,  tym  bardziej 
manipulacji słownej, tylko żeby zadawał krótkie, konkretne pytania. 

- Robert Kobus- radny
Jemu się wydaje, że to jest krótkie, konkretne pytanie. 

- Aneta Adamus 
Tak,  ale  bez  tych  wstępów,  bo  to  są  jakieś  wyimaginowane  opinie  radnego  i  ona  prosi,  żeby 
je zachował dla siebie. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Radni  poprzedniej  kadencji  też  pewnie  pamiętają,  bo  niejednokrotnie  w  sprawozdaniach  była 
dyskusja na temat potrzeby przeniesienia przedszkola z Fieldorfa w nową lokalizację, ze względu 
na stan techniczny. Oczywiście to jest niepodważalne i tak też wszystko zrobiliśmy, dołożyliśmy 
wszelkich starań, żeby dzieci przenieść do nowoczesnego, bezpiecznego i kolorowego przedszkola. 
Wszyscy mamy na to ekspertyzy. Pozyskaliśmy pieniądze na żłobek i przed chwilą, nawet jak pani 
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skarbnik czytała, że to jest modernizacja, przebudowa, dobudowa, więc będzie całkowita renowacja 
tego budynku. Przecież żaden nadzór budowlany, żadna instytucja w Rzeczypospolitej Polskiej nie 
odebrałaby budynku, gdyby nie spełniał norm. I jeżeli my budujemy i podeszliśmy do tego tematu, 
że będziemy budować żłobek w tej lokalizacji, to oczywistą oczywistością jest to, że będzie on 
spełniał wszelkie normy, jakie dla tego typu budynków są przypisane. 

- Robert Kobus- radny
Czyli radny rozumie, że budujemy nowy budynek w miejscu obecnie istniejącego.

- Dariusz Szymanowski- Zastępca Burmistrza Wołomina
Mówiąc o dobrym stanie technicznym, opieramy się na ekspertyzie, jaka została sporządzona dla 
potrzeb przebudowy i adaptacji tego obiektu na potrzeby żłobka.Mówimy tu raczej o elementach 
konstrukcyjnych, a nie o stanie obecnym, kiedy go rzeczywiście używać po prostu nie można. Tam 
jest  przeciekający dach przede wszystkim, więc to wszystko będzie poprawione,  naprawione w 
trakcie  przebudowy,  o  ile  będzie  to  oczywiście  realizowane.  Mówimy  o  elementach 
konstrukcyjnych tego budynku.

- Jerzy Mikulski- radny
Chciałby wrócić do sprawy wycinki tych drzew i zaapelować do o jedną rzecz. Naprawdę teraz 
rozumie dlaczego pani przewodnicząca była uprzejma namawiać go do tego, żeby był w Komisji  
Ochrony Środowiska i wspomagał panią Monikę Dubow, żeby było na kogo zwalać. Rozumie, że 
ten  proces  decyzyjny,  który  został  utworzony  w  tej  chwili  mówi  o  tym,  że  tak  naprawdę  to  
wszystko co będzie dotyczyło drzew będzie winą Komisji Ochrony Środowiska w tej gminie, bo 
inaczej  wszystkie  inne  inwestycje  zostaną  zahamowane.  To  taka  jest  realizacja  i  takie  jest 
przedstawienie faktów, które ma miejsce. Przykro mu, że to w taki sposób się po prostu dzieje. To 
jedna  sprawa.  Druga  sprawa,  forma  dyskusji  nad  obradami  komisji  naprawdę  jest  nie  do 
potraktowania.  To  nie  jest  miejsce  na  to,  żeby  w  taki  sposób  omawiać  prace  poszczególnych 
komisji. Mamy okres wakacyjny, mamy specyficzną sytuację. Komisja zwracała się do państwa o 
wiele dokumentów, o wiele spraw, nie dostawała w ogóle odpowiedzi. Było wszystko potrzebne, a 
jak potrzeba, to w drugą stronę jest wszystko bardzo ładnie załatwiane. Radny prosi, żeby naprawdę 
zaniechać takich praktyk i takich debat. 

- Anta Adamus- Przewodnicząca Rady
Bardzo prosi, żeby od razu na te zarzuty odpowiedziała pani sekretarz Małgorzata Izdebska. Ona 
sama jest ciekawa co jest powodem, że komisja środowiska nie otrzymuje dokumentów, co jest, z  
tego co zrozumieliśmy teraz, powodem niemożliwości procedowania i pracy tej komisji.

- Jerzy Mikulski- radny
Prosi  panią przewodniczącą,  żeby nie nadinterpretowywała,  bo tak nie jest.  On nie zrobił  tutaj 
zależności i zwrócił uwagę, że komisja zwracała się do urzędu o dokument w sprawie, których do 
tej pory nie dostała i też to miało wpływ na pracę komisji. Aczkolwiek co do posiedzeń i terminu 
posiedzeń, nie ma to nic wspólnego. 
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Ona właśnie o pracy komisji mówiła.

- Małgorzata Izdebska- Sekretarz Gminy
Miała przyjemność być obecna na Komisjach Ochrony Środowiska. Rozumie, że komisja pracuje 
swoim trybem i  omawia pewne sprawy, ale żaden wniosek, żadna prośba od Komisji  Ochrony 
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Środowiska nie wpłynęła do Burmistrza Wołomina z prośbą o udostępnienie jakichś dokumentów, 
o przygotowanie jakichś informacji, więc nie wie o czym pan radny mówi. To, że radni rozmawiają  
sobie w jakimś trybie na komisji i uważają, że coś należy jeszcze zbadać, czemuś się przyjrzeć, to  
nie oznacza, że to jest wniosek do burmistrza. Bo takiego wniosku ona nie ma na stole, nie ma go w 
gabinecie  u  pani  burmistrz,  nie  został  złożony,  więc  nie  toczy  się  u  nas  żadne  postępowanie,  
związane z przygotowaniem dla komisji jakichś dokumentów, bo takiego wniosku po prostu nie 
było.

- Jerzy Mikulski- radny
Zwrócił się do pani sekretarz mówiąc, że rozumie, że w ramach protokołów i wniosków, które 
wypracowuje komisja na swoim posiedzeniu i trafiają do biura rady, nie stanowią one wniosku 
formalnego do przedstawienia dokumentów. Przyjmuje to do wiadomości.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Ona rozumie, że jesteśmy na poważnej sesji Rady Miejskiej w Wołominie, że tę sesję prowadzi 
pani  przewodnicząca  i  w dobrym tonie  by było,  gdybyśmy zgłaszali  się  i  prosili  o  głos  panią 
przewodniczącą,  bo  to  ona  przed  mieszkańcami  odpowiada  za  prowadzenie  sesji.  Jest  z  nami 
pracownica Biura Rady. Czy jakiekolwiek wnioski wpłynęły do Biura Rady, o których ona nie wie, 
a może wnioski Komisji Ochrony Środowiska nie zostały przekazane? 

- Elżbieta Żak- pracownik Biura Rady
Nie przypomina sobie, ale może pamięć ją zawodzi. Musiałaby to sprawdzić w protokole z komisji. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Poprosiła o sprawdzenie protokołu z komisji, zanim przejdziemy do dalszych punktów porządku 
obrad. 

- Jerzy Mikulski- radny 
Bardzo by prosił, żeby go nie pouczać. Zgłosił się do dyskusji za pośrednictwem urządzenia, więc  
bardzo  prosi,  żeby  takich  wycieczek  osobistych  po  prostu  unikać.  Chciał  dokończyć  odnośnie 
wniosków, które zostały złożone. Po powrocie pani przewodniczącej zostaną wszystkie powtórzone 
drugi raz. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Zaraz zobaczymy czy drugi raz, bo jeszcze na razie nie mamy potwierdzenia co do pierwszego 
razu.
- Robert Kobus (Ad Vocem)- radny
Odnośnie tego o czym wspominał pan radny Mikulski. Na Komisji Ochrony Środowiska w dniu 
8  lipca  przedstawiony  był  komisji  Program Ochrony  Środowiska,  który  dzisiaj  znajduje  się  w 
programie naszej sesji. Wtedy członkowie komisji poprosili o przedstawienie komisji materiałów 
źródłowych,  na  podstawie  których  ten  program  został  opracowany.  Otrzymaliśmy  wtedy 
odpowiedź, że te materiały zostaną członkom komisji dostarczone. Z tego co radny wie, do dnia 
dzisiejszego takie materiały do członków komisji nie wpłynęły. 

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Edukacji
Uważa, że to bardzo dobrze, że temat związany z ulicą Rzeszowską jest i że takie tematy będą  
kierowane do opinii  Komisji  Ochrony Środowiska.  Są  to  rzeczy,  których wprost  domagała  się 
społeczność mieszkańców, mówiąca o tym, że niewystarczająco jako gmina dbamy o środowisko, 
że nic w tym temacie nie robimy. Na wszystkie głosy mówiące o tym, że ochrona środowiska nie 
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jest  jedyną  wartością  i  są  także  inne  rzeczy,  bo  to  czasem koliduje  ze  słusznymi  potrzebami 
mieszkańców, na przykład inwestycyjnymi. Wszystko było zbywane i teraz nagle przychodzi test, 
w  którym  mówi  się  sprawdzam.  Czy  członkowie  komisji,  którzy  także  gromadzili  się  przy 
wycinanych drzewach są skłonni, są w stanie wziąć odpowiedzialność i powiedzieć mieszkańcom, 
że nie,  ta ulica będzie kosztowała 100000,00 zł drożej albo nie może być wybudowana w tym 
standardzie,  w związku z tym, że ważniejsze jest  zachowanie tego drzewa.  W związku z tym,  
ponieważ  każda  decyzja,  którą  podejmujemy  albo  nie  podejmujemy,  ma  swoje  pozytywne  i  
negatywne konsekwencje, to najwyższy czas wziąć za nie odpowiedzialność i wyrazić swoją opinię, 
zdanie czy pomysły, chociażby w formie głosowania, powiedzieć skąd zabierzemy 100000,00 zł, 
żeby  ominąć  to  drzewo.  Na  tym polegają  dorosłe,  odpowiedzialne  decyzje,  że  się  ponosi  ich 
konsekwencje.  Bardzo dobrze,  że  tak  jest.  A dodatkową korzyścią  może  być  to,  że  osoby tak 
doświadczone i mogące tyle wnieść do tematów związanych z ochroną środowiska, może znajdą 
jakieś rozwiązania, które będą racjonalne i tylko gmina na tym skorzysta. W związku z tym on 
uważa, że tego typu postępowanie jest wprost pochodną oczekiwań społecznych i także obietnic 
wyborczych,  które  były  składane.  W związku z  tym bardzo dobrze,  że  państwo się  tym może 
wreszcie zajmą.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Widzicie państwo jak to trzeba dbać o pewne standardy i o jakość i rzetelność wypowiedzi. O tych 
wnioskach, o których tutaj dwóch radnych mówi publicznie, bo nagrywają kamery, bo mieszkańcy 
słuchają, nie było takich wniosków. Co do tego protokołu, to pani Ela przekaże wniosek pisemny, 
niech pani przewodnicząca jak wróci podpisze ten wniosek pisemny. Nie stoi nic na przeszkodzie, 
żebyśmy takie dokumenty procedowali.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poprosiła  jeszcze  o  sprawdzenie  protokołu  z  wcześniejszego  posiedzenia  Komisji  Ochrony 
Środowiska, ponieważ chciałaby rozwiać wszelkie wątpliwości. 

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Bardzo  prosi  o  przygotowanie  w  imieniu  pani  przewodniczącej  tego,  co  radni  w  protokołach 
zapisują Pani przewodnicząca wróci z urlopu, pani burmistrz rozumie, że podpisze i nadamy bieg 
wszystkim wnioskom zgodnie z procedurami, które się pojawiały na komisji.

- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Może najpierw porządkowo. On protestuje przed takim musztrowaniem pracownika. Jest czas na to, 
żeby sprawdzić i on myśli, że nie po to się spotkaliśmy, żeby teraz pani Ela chodziła, przeglądała  
protokoły. Komisja z tego co radny wie, raz się spotkała w tzw. międzyczasie, więc chyba jest jeden 
protokół. Natomiast my dzisiaj jesteśmy według niego w punkcie dotyczącym podjęcie uchwały w 
sprawie zmiany WPF i to jest dyskusja nad uchwałami. On myślał, że w punkcie podjęcie uchwał,  
będziemy dyskutować o uchwałach, a nie o tym czy ktoś ma takie czy inne widzimisię. Nie zebrała  
się Komisja Ochrony Środowiska, druga komisja zaopiniowała uchwałę dotyczącą programu. Jeżeli 
ktoś chciał przyjść na tą komisję, to mógł przyjść. Ale on przypomina, że dwóch członków tej 
komisji,  która  nazywa  się  gospodarki  finansów  też  nie  było,  mimo  tego,  że  wiedzą  jaki  jest 
porządek obrad. I naprawdę nie bawmy się już w kotka i myszkę na okrągło, bo się cofamy. Ta 
sesja nie idzie do przodu. On absolutnie nie ma tu pretensji do pani przewodniczącej, tylko tyle, że  
jest  dyskusja.  Czy  my  po  każdym  zabraniu  głosu  będziemy  stawiać  wniosek  o  zakończeniu 
dyskusji? Chyba do tego dojdzie. Komisja Gospodarki i Finansów to jest taka komisja, która w 
zasadzie zamyka wszystkie uchwały, które nie były przez inne komisje opiniowane. I każdy już o 
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tym przez lata wie, bo jest to Komisja Gospodarki i Finansów Gminnych, więc nawet jak ktoś nie  
wie, na której komisji coś będzie omawiane, to domyśli się, że jest to na komisji gospodarki. Radni  
tej  komisji  prosili  o  spotkanie  w  sprawie  planów zagospodarowania  przestrzennego.  On  takie 
spotkanie zorganizował. Co się okazało? Ci sami radni nie przyszli na to spotkanie. Dzisiaj jest 
ponowna prośba do tego, żebyśmy się spotkali w sprawie planów. Taka była prośba na komisji i on 
się obawia, że radni dostaną informację i to znowu będzie daremny trud i ciąganie pracowników po 
to, żeby tylko się przygotowali. Oni się nie muszą przygotowywać. Oni to robią na co dzień. Więc  
nie róbmy sobie zabawy, albo jesteśmy Radą Miejską, albo jesteśmy jakąś grupą pod wezwaniem, 
przedszkolem, może tym żłobkiem, który będziemy budować? 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Bardzo dziękuje radnemu Markowi Górskiemu za ten głos rozsądku. Ona celowo poprosiła panią z 
Biura Rady,  żeby taką informację doprecyzować i  sprawdzić.  Nawet nie dlatego,  że chce tutaj 
wprowadzić jakąś nerwowość, tylko chciałaby, żebyśmy raz na zawsze ucięli  też na przyszłość 
funkcjonowanie zasad pracy zarówno państwa radnych, jak i Biura Rady, jak i tego, co dzieje się na 
sesjach. Nie może tak być, że państwo radni na komisjach, na których są, wnioskują sobie o różne 
rzeczy,  to  są  zawsze  jakieś  dyskusje.  Ona  na  tych  komisjach  też  stara  się  być,  może  nie  na 
wszystkich, ale mniej więcej procedura jest podobna, zabieramy głos na różne tematy, zgadzamy 
się, nie zgadzamy się, rozwiewamy swoje wątpliwości. Często również pada jakieś stwierdzenie z 
prośbą  o  przygotowanie  czegoś.  Z  reguły  jesteśmy dorośli,  wiemy,  że  wszystko  powinno  być 
spisane. W związku z tym zawsze osoba, która zajmuje się spisywaniem tego, co wydarzyło się na 
danej komisji, w jej obowiązku jest doprecyzować w dokumencie jakie są oczekiwania komisji.  
Ona  ma ten  protokół,  o  który  poprosiła  i  poprosiła  nie  bez  kozery,  dlatego  że  też  tak  jej  się 
wydawało, ponieważ przegląda też te protokoły i nie pamiętała takiego zapisu. Jedyny wniosek jaki  
jest zanotowany, notabene osobą przewodniczącą i osobą, która protokołowała, jest przewodnicząca 
Monika Dubow, jest to, że komisja złoży wniosek o zdjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu 
Ochrony  Środowiska  dla  Gminy  Wołomin,  w  związku  z  koniecznością  dodatkowego 
przeanalizowania programu. Ona chciałaby żebyśmy byli precyzyjni. To było 8 lipca, czyli to było 
tuż przed poprzednią sesją. Jesteśmy tutaj wszyscy odpowiedzialnymi radnymi. To nie jest też tak, 
że my sobie coś mówimy i później wymagamy, że ktoś będzie o tym pamiętał i ktoś będzie chodził 
za nami i doprecyzowywał. Po to robimy te protokoły, żeby każdy, kto nawet nie był obecny na 
danej komisji,  mógł sobie taki protokół przeczytać i  też wiedzieć, na jakie dokumenty komisja 
czeka. Bo ona przypomina, że to, że radni są członkami danej komisji, to nie jest to jakaś zabawa, 
tylko jest to odpowiedzialna praca. I tak należy do tego podejść i każdy z nas radnych i inni, którzy 
nie  zasiadają  w  danej  komisji,  mają  prawo  też  oczekiwać  pewnej  rzetelności.  Nie  tylko  w 
wypowiedziach  na  sesji,  wypowiedziach  na  komisji,  ale  również  w dokumentach,  które  są  na 
danych  komisjach  tworzone.  To  odnosi  się  do  wszystkich  komisji  i  do  wszystkich  sekretarzy 
komisji.  Przewodnicząca  uczula,  żeby  te  dokumenty  w  przyszłości  były  w  taki  sposób 
przygotowane, żeby jasno z nich wynikało na co komisja czeka, do jakich wniosków członkowie 
danej komisji doszli, jakie mają ustalenia, kiedy jest zaplanowane następne posiedzenie, żeby te 
protokoły rzeczywiście były jak najbardziej czytelne dla wszystkich, którzy będą je w przyszłości  
czytać.

- Adrian Budek- radny
Składa wniosek formalny o zakończenie dyskusji w przypadku tych dwóch punktów dotyczących 
budżetu. Trochę mu to wygląda na jakiś polityczny kabaret. Kandydując do rady myślał, że będą tu 
pracowali,  a  nie  dyskutowali  na  jakieś  śmieszne  tematy,  dlatego  prosi  o  przeprowadzenie 
głosowania nad jego wnioskiem. 
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- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Dziękuje za ten wniosek, zgadza się z nim.

Głosowano wniosek w sprawie:
zakończenia dyskusji nad projektami uchwał budżetowych . 
Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (14)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Piotr 
Sikorski, Andrzej Żelezik
PRZECIW (4)
Robert Kobus, Jerzy Mikulski, Bogdan Sawicki, Kazimierz Tarapata
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

- Jerzy Mikulski- radny 
Radny Budek uprzedził go składając ten wniosek formalny. On chciał tylko wyjaśnić, że wnioski 
i uwagi w drodze mailowej były też kierowane. To jakby rozszerza tamten temat, ale on też chciał  
postawić wniosek o zamknięcie koperkowej dyskusji,  zakończenie pouczania komisji  o pracach 
i przejście do meritum sprawy. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
A jak brzmi wniosek formalny?

- Jerzy Mikulski- Przewodniczący Rady
O zakończenie dyskusji i przejście do głosowania.

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Czyli  będziemy głosować nad zakończeniem dyskusji,  która jest  już zakończona? Zapytała czy 
dobrze zrozumiała? 

- Jerzy Mikulski- radny
Pani przewodnicząca słyszy to, co chce słyszeć. On mówił o tym, że radny Budek uprzedził go 
składając taki wniosek, bo jego wniosek miał dotyczyć zamknięcia koperkowej dyskusji  na ten 
temat. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Poprosiła, żeby radny wycofał wniosek formalny.

- Jerzy Mikulski- radny
Dobrze, dla porządku obrad wycofuje ten wniosek.
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- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Bardzo prosi wszystkich o to, żeby zwrócili uwagę. 14 osób głosowało za wnioskiem, 4 osoby się 
wstrzymały lub były przeciw. To są te między innymi osoby, które chciały ten sam wniosek złożyć, 
więc on nie rozumie czy radni nie słyszą o czym mówimy i nie wiedzą za czym głosujemy? 

Głosowano w sprawie:
zmiany WPF gminy Wołomin na lata 2024-2041 wraz z autopoprawkami. 
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Beata Gomse, Marek Górski, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, 
Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jerzy Mikulski
BRAK GŁOSU (1)
Andrzej Fuśnik
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

2) zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024;
Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały budżetowej gminy Wołomin na rok 2024 wraz z autopoprawkami. 
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Beata Gomse, Marek Górski, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, 
Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Jerzy Mikulski
BRAK GŁOSU (1)
Andrzej Fuśnik
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

3) trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;
- Bożena Wielgolaska- Skarbnik Gminy 
Projekt uchwały obejmuje zapisy jakie muszą się znaleźć w uchwale budżetowej oraz materiały 
informacyjne. W ubiegłym roku, tak dla przypomnienia, była podjęta uchwała w sprawie trybu prac 
nad  projektem  uchwały  budżetowej  zmieniająca  uchwałę  z  2010  roku  z  tym,  że  to  było 
podyktowane  zmianą  ustawy  o  finansach  publicznych,  która  zniosła  sporządzanie  informacji 
z  wykonania  budżetu  za  pierwsze  półrocze.  Kolegium  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w 
Warszawie  z  dnia  18  lipca  2023  roku  orzekło  o  nieważności  uchwały  podjętej  5  lipca.  W 
uzasadnieniu  Regionalna  Izba  Obrachunkowa  wskazała,  że  procedura  nad  projektem  uchwały 
budżetowej rozpoczyna się od momentu sporządzenia projektu tej uchwały przez właściwy organ 
samorządu terytorialnego, to jest organ wykonawczy, czyli po złożeniu 15 listopada każdego roku 
projektu do Biura Rady oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu zaopiniowania. Wskazuje 
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brak podstaw prawnych do regulowania przez organ stanowiący jednostki w omawianym trybie 
prac poprzedzających sporządzenie projektu uchwały budżetowej, w tym określenie obowiązków 
skarbnika  gminy  w  toku  prac  poprzedzających  sporządzenie  projektu  uchwały  budżetowej. 
Przygotowanie  projektu  przysługuje  wyłącznie  zarządowi  JST,  w  badanym  przypadku 
Burmistrzowi Wołomina. Organ powołał się na wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w 
Warszawie z dnia 23 lipca 2009 roku. Nasza uchwała była z 2010 roku. Organ izby obrachunkowej  
nie zakwestionował wtedy tej uchwały. Także w projekcie uchwały zostały wskazane terminy pracy 
nad projektem uchwały budżetowej od 15 listopada o pracach komisji oraz ostatecznie opracowaniu 
wniosków do ewentualnego zatwierdzenia uchwały budżetowej lub zmian w projekcie uchwały. W 
ślad  za  podjęciem  przez  Radę  tej  uchwały,  zostanie  przygotowane  zarządzenie  burmistrza  w 
sprawie terminów składania wniosków do budżetu. I według projektu tego zarządzenia będzie to 15 
września dla mieszkańców, radnych, komisji Rady Miejskiej i jednostek pomocniczych. Natomiast 
utrzymana zostanie data 30 września, dotycząca składania wniosków przez kierowników jednostek 
organizacyjnych,  naczelników,  kierowników  i  samodzielnych  stanowisk  w  Urzędzie  Miejskim 
w Wołominie. Dalej to już wewnętrzna praca nad sporządzeniem uchwały budżetowej.

Głosowano w sprawie:
trybu prac nad projektem uchwały budżetowej;. 
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (2)
Robert Kobus, Piotr Sikorski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

4) określenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na obszarze gminy 
Wołomin;
- Joanna Żero- Naczelnik Wydziału Planowania Rozwoju i Rewitalizacji 
Przede  wszystkim  w  tekście  uchwały  wkradła  się  drobna  literówka.  Zamiast  we  wskazanym 
obszarze, jest we wskazanych obszarze, ale jest to już poprawione. Natomiast jeżeli chodzi o samą 
uchwałę,  polega  ona  na  tym,  że  chcielibyśmy  zaproponować  niższą  stawkę  za  zajęcie  pasa 
drogowego  w  obszarze  rewitalizacji.  Wynika  to  stąd,  że  obszar  rewitalizacji  jest  obszarem 
szczególnej  naszej  troski.  I  chcielibyśmy  pomóc  przedsiębiorcom  i  właścicielom  budynków 
prywatnych, które wymagają remontu, w pracach, które planują wykonać z własnej kieszeni, czyli  
chcielibyśmy troszeczkę obniżyć stawkę za zajęcie pasa drogowego, kiedy na przykład będą robić 
termomodernizację, albo będą remontować elewacje, albo wymieniać okna, żeby po prostu mniej 
ich to kosztowało.

Głosowano w sprawie:
określenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na obszarze gminy Wołomin 
wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania
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ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (1)
Robert Kobus
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

5) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Zagościniec – Zenonów;
- Katarzyna Wójcik- Naczelnik Wydziału Urbanistyki 
Poprosiła  o  podjęcie  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  sporządzenia  miejscowego  planu 
zagospodarowania przestrzennego Zagościniec, Zenonów. To jest  teren między ulicą 100-Lecia, 
Letniskową i aż za Tramwajową do Jagodowej na granicy Zagościńca. Projekt tej uchwały jest 
przygotowany ze względu na wniosek grupy mieszkańców, poparty również grupą radnych. Teren 
został rozszerzony do granicy Zagościńca, żeby to był cały obszar, żeby nie zostawiać wąskiego 
paska bez objęcia planem.

- Edyta Babicka- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Chciałaby podziękować za to, że możemy dzisiaj głosować nad tą uchwałą, ponieważ jest ona, tak 
jak powiedziała pani naczelnik, konsekwencją wniosku dużej grupy mieszkańców z tego terenu. 
Oczywiście  my jako radni  większość  również  poparliśmy.  Uchwała  ta  jak  czytamy w analizie 
zasadności przystąpienia do tego planu, pozwoli na dalszy rozwój tego terenu, usprawni proces 
inwestycyjno-budowlany  oraz  ochroni  przed  niekontrolowaną  zabudową,  która  na  ten  moment 
powstaje  w  oparciu  o  indywidualne  decyzje  o  warunkach  zabudowy.  Także  ona  bardzo  prosi 
radnych o zagłosowanie i podjęcie uchwały.

- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina
Cieszy się, że i mieszkańcy i radni wykazali się tak kompleksową troską o ten rejon, który dla nas  
jest również ważny, bo jak się okazuje w Zagościńcu mieliśmy kłopot z komunikacją w sprawie 
projektu planu Zagościńca. A jak jest ważna ta komunikacja to sami wszyscy wiemy, jako otwarci 
na  dobro  mieszkańców  ludzie  umocowani  do  podejmowania  różnych  trudnych  decyzji  w  ich 
imieniu.  To  jest  dla  niej  też  taki  wzorowy  przykład  współpracy.  Była  taka  potrzeba,  byli 
mieszkańcy,  poparli  radni,  odbyło  się  kilka  spotkań bardzo fajnych,  merytorycznych,  wspólnie 
podjęta decyzja. Pani burmistrz bardzo za taki sposób procedowania w naszej gminie dziękuje.

- Edyta Babicka (Ad Vocem)- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Tylko ad vocem powie, że tak jak wzorowe były nasze działania przed dzisiejszą sesją, tak 
obiecuje, że dołożą wszelkich starań, aby w całym procesie uchwalania tego planu, na każdym 
etapie, czy wyłożenia czy dyskusji publicznej, jak największa liczba mieszkańców była obecna, 
żeby ewentualne uwagi mogli składać, żeby później nie było, że ktoś coś uchwalił poza 
mieszkańcami.
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- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów
Komisja Gospodarki i Finansów jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały. Radni 
są przekonani, że jest to potrzebna inicjatywa. Jest to inicjatywa oddolna, więc od mieszkańców, 
którzy  widzą  problem w tym,  co  radna  Edyta  powiedziała,  czyli  niekontrolowanej  zabudowie, 
ewentualnie niekontrolowanym działaniom inwestycyjnym. Mieszkańcy dbając o własne zdrowie i 
dbając o właściwy rozwój tego terenu wystąpili  z  taką inicjatywą,  więc on myśli,  że tutaj  bez  
wątpienia  cała  rada  zagłosuje  za  przystąpieniem  do  tego  planu.  Natomiast  on  bardzo  prosi  o 
wyłączenie go z głosowania z racji tego, że mieszka na tym terenie. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Bardzo  dziękuje  za  to,  że  radny  wspomniał  również  o  tym,  jakie  było  stanowisko  Komisji 
Gospodarki i  Finansów. Jest  to dla radnych o tyle cenne, że ona również była na tej  komisji  i  
wszystkie wątpliwości były bardzo szczegółowo rozwiewane w trakcie jej trwania. Radni zadawali 
pytania, w związku z tym to głosowanie dzisiaj już nie budzi żadnych wątpliwości. Oczywiście 
przyjmuje wyłączenie z głosowania pana radnego. 

- Beata Gomse- radna
Ona  również  jako  radna  i  jako  mieszkanka  Zagościńca  bardzo  dziękuje  wszystkim,  którzy 
przyczynili się do tego, że powstaje dzisiaj ta uchwała w sprawie przystąpienia do tworzenia tego 
planu. Bardzo dużo mieszkańców Zagościńca było zainteresowanych i  właśnie dzięki  nim, tym 
którzy tutaj są, jest ten plan też przygotowywany. Także ona bardzo dziękuje i bardzo czeka na 
głosy radnych.

Głosowano w sprawie:
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Zagościniec – 
Zenonów;. 
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (1)
Marek Górski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

6) przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wołomin na lata 2023-2026 z perspektywą 
na lata 2027-2030;
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Projekt ten był omawiany na ostatniej Komisji Gospodarki i Finansów, w związku z tym, że mimo 
jej prośby nie została zwołana Komisja Ochrony Środowiska, celem zaopiniowania tej uchwały. 
Przewodnicząca poprosiła radnego Marka Górskiego o kilka słów, jak wyglądało to na Komisji 
Gospodarki i Finansów.
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- Marek Górski- Przewodniczący Komisji Gospodarki i Finansów 
W związku z tym, że dostał takie polecenie służbowe od pani przewodniczącej, aby na Komisji 
Gospodarki i Finansów omówić uchwałę dotyczącą tego programu, więc zaprosiliśmy stosownych 
gości. Była pani sekretarz, pani naczelnik oraz pani z zewnątrz, która przygotowywała program. 
Panie opowiedziały o tym po pierwsze z czego wynika, że musimy taki program tworzyć, jakie są  
obwarowania  prawne.  Radni  zadali  trochę  pytań,  trochę  panie  pomęczyliśmy.  Wszyscy  dostali 
odpowiedzi na swoje pytania. Cała komisja zagłosowała za przyjęciem tej uchwały.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Wołomin na lata 2023-2026 z perspektywą na 
lata 2027-2030;
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (15)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marek 
Górski, Marta Hoppe, Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Wojciech Plichta, Piotr 
Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
PRZECIW (2)
Robert Kobus, Jerzy Mikulski
BRAK GŁOSU (1)
Bogdan Sawicki
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

7) zarządzenia wyborów organów Sołectw Gminy Wołomin;
- Elżbieta Radwan- Burmistrz Wołomina 
Zanim pojawi się pani naczelnik odpowiedzialna za przygotowanie tych projektów uchwał, to ona 
powie, że w harmonogramie wyborów w sołetwach będzie mała zmiana, ponieważ pani sołtys wsi 
Czarna poprosiła  o  zmianę teminu wyborów.  Chodzi  o  zamianę terminów wyborów Czernej  z 
Majdanem. W żaden sposób nie wpłynie to na sposób głosowania. 

Głosowano w sprawie:
zarządzenia wyborów organów Sołectw Gminy Wołomin wraz z autopoprawką. 
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marta Hoppe, 
Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (2)
Beata Gomse, Marek Górski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski
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- Andrzej Żelezik- radny
Poprosił o podanie tych nowych terminów, jak one się zmieniły. 

- Olga Ludwiniak- Naczelnik Wydziału Organizacji Urzędu
Czarna była 24 października, a Majdan 19 listopada i zostały po prostu zamienione. 

- Edyta Babicka(Ad Vocem)- Przewodnicząca Komisji rewizyjnej 
Upewniła się, że wybory w Czarnej będą 19 listopada a w Majdanie 24 października?

Padła odpowiedź, że tak. 

8) zarządzenia wyborów organów Osiedli Gminy Wołomin;
Głosowano w sprawie:
zarządzenia wyborów organów Osiedli Gminy Wołomin;
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marta Hoppe, 
Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (2)
Beata Gomse, Marek Górski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

9) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu;
- Michał Wysocki- Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami
Projekt  przedmiotowej  uchwały  dotyczy  zaliczenia  do  kategorii  dróg  gminnych  i  ustalenia 
przebiegu dróg gminnych działek ewidencyjnych numer  70/1,  72 i  50/2  z  obrębu 39,  które  są 
położone w Wołominie w rejonie ulicy Marszałkowskiej i Przepiórczej. Zgodnie z załącznikiem 
graficznym załączonym do projektu uchwały, działki te stanowią własność gminy, w tym dwie, a 
mianowicie 70/1 i 50/2 zostały zasiedziane na początku tego roku. To a propos regulacji stanów 
prawnych nieruchomości Gminy Wołomin. Są na nich urządzone drogi, częściowo są szutrowe, 
częściowo  żwirowe,  także  przesłanki  zaliczenia  do  kategorii  dróg  gminnych  zostały  w  tym 
przypadku spełnione. 

Głosowano w sprawie:
zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych i ustalenia ich przebiegu;
Wyniki głosowania
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (16)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marta Hoppe, 
Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
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BRAK GŁOSU (2)
Beata Gomse, Marek Górski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

10) zmiany Statutu Miejskiego Domu Kultury w Wołominie;
- Olga Ludwiniak- Naczelnik Wydziału Organizacji Urzędu
Poprosiła o podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Domu Kultury na wniosek 
Dyrektora Miejskiego Domu Kultury.  Jest  to rozszerzenie możliwości  prowadzenia działalności 
przez  Miejski  Dom Kultury.  Chodzi  o  dodanie  w §5  w ust.  2  pkt  6.  zapisu,  że  prowadzenie 
działalności gospodarczej może odbywać się przez promocję i reklamę. Związane jest to między 
innymi z  możliwościami jakie  daje  urząd marszałkowski,  który umożliwia instytucjom kultury, 
między innymi domom kultury,  występowanie o dodatkowe środki  zewnętrzne na taki  projekt, 
który nazywa się „Promocja Marki Mazowsze Sercem Polski w roku 2024”. Poprzez dodanie takich 
zmian  w  statucie,  Miejski  Dom  Kultury  będzie  mógł  składać  swoje  oferty  na  promowanie 
Mazowsza podczas naszych gminnych wydarzeń.

Głosowano w sprawie:
zmiany Statutu Miejskiego Domu Kultury w Wołominie;. 
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (15)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marta Hoppe, 
Małgorzata Kielak, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech Plichta, Bogdan 
Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Robert Kobus
BRAK GŁOSU (2)
Beata Gomse, Marek Górski
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

11) pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika;
- Elżbieta Żak- pracownik Biura Rady 
Projekt  uchwały  został  przedstawiony  z  uwagi  na  przeprowadzane  dzisiaj  wybory  ławników. 
Zgłosiły  się  dwie  kandydatki,  z  których  niestety  jedno  zgłoszenie  nie  spełnia  wymogów 
formalnych. Kandydatkę zgłosiło 50 obywateli popierających i to jest w formie listy, która jest 
niekompletna.  Niektórzy  wpisani  tam  mieszkańcy  nie  są  do  zidentyfikowania.  Kilku  osób  nie 
można sprawdzić, ponieważ podali niekompletny PESEL, niektórzy nie mieszkają na terenie naszej 
gminy, a taki jest wymóg ustawowy, żeby poprzeć kandydata na ławnika. 

Głosowano w sprawie:
pozostawienia bez dalszego biegu zgłoszenia kandydata na ławnika;. 
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
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Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marek Górski, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (1)
Beata Gomse
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski

12) ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach uzupełniających ławników do sądów 
powszechnych w kadencji 2024-2027;
- Elżbieta Żak- pracownik Biura Rady 
Żeby  dokonać  wyboru  ławników musi  zostać  przyjęty  regulamin  głosowania.  W tym roku  co 
prawda  była  już  podejmowana  uchwała  z  takim  regulaminem,  ale  znajdował  się  w  nim  taki  
szczegółowy zapis z nazwą sądu do jakiego poprzednio wybierano ławnika. Teraz ten regulamin 
został  napisany  tak,  że  jeśli  będzie  poptrzeba  wyboru  ławnika  w  kadencji  2024-2027,  to  na 
podstawie tego regulaminu będzie można takie wybory przeprowadzić niezależnie do którego sądu. 

Głosowano w sprawie:
ustalenia Regulaminu głosowania w wyborach uzupełniających ławników do sądów powszechnych 
w kadencji 2024-2027;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 3
Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Marek Górski, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
BRAK GŁOSU (1)
Beata Gomse
NIEOBECNI (3)
Monika Dubow, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski
13) wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Wołominie;
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady
Chciałaby poprosić radnych o wybranie komisji skrutacyjnej, która będzie czuwać nad przebiegiem 
głosowania. Trzy osoby są nam potrzebne.
Od razu zgłosiła kandydaturę radnego Karola Cudnego. 

Radny wyraził zgodę. 
Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę radnej Marty Hoppe. 

Radna wyraziła zgodę. 

Przewodnicząca Rady zgłosiła kandydaturę Bogdana Sawickiego.
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Radny nie wyraził zgody i zgłosił kandydaturę radnego Macieja Łosia. 

Radny wyraził zgodę. 

- Andrzej Fuśnik- radny
Jako Przewodniczący Zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników, odczytał opinię, 
która stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
Ogłosiła przerwę w obradach celem przygotowania przez komisję skrutacyjną kart do głosowania. 

Po przerwie obrady kontynuowano. 

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej 
Komisja  Skrutacyjna  ukonstytuowała  się  i  on  został  jej  przewodniczącym.  Przystępujemy 
do głosowania. Głosowanie będzie się odbywało w następującym trybie. Będziemy wyczytywać 
alfabetycznie po kolei  państwa radnych, zapraszać ich tutaj,  gdzie swoim podpisem potwierdzą 
odebranie  karty  do głosowania.  Radni  odbiorą  kartę,  oddadzą głos  w przygotowanym miejscu, 
a następnie wrzucą go do urny. Urna jest zamknięta, klucz jest w posiadaniu komisji. Na karcie do 
głosowania znajuje się jedno imię i nazwisko i przy nim dwa słowa: TAK oraz NIE. Prawidłowo 
oddany głos ważny polega na tym, że zaznacza się znakiem X przy słowie tak lub przysłowie nie  
dokładnie jeden krzyżyk. Jeżeli radni nie zaznaczą żadnego kwadracika albo wskażą oba lub też 
krzyżyk będzie postawiony nie w kratce, taki głos głosem
nieważnym.

Po oddaniu głosu przez wszystkich radnych przewodnicząca ogłosiła przerwę w celu przeliczenia 
głosów i wypracowania przez Komisję Skrutacyjną protokołu z przeprowadzonego głosowania. 

Po przerwie obrady kontynuowano.

- Karol Cudny- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej
Odczytał protokół z głosowania, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Głosowano w sprawie:
wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Wołominie;
Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4
Wyniki imienne:
ZA (17)
Aneta Adamus, Edyta Babicka, Adrian Budek, Karol Cudny, Andrzej Fuśnik, Beata Gomse, Marta 
Hoppe, Małgorzata Kielak, Robert Kobus, Iwona Kostrzewa, Maciej Łoś, Jerzy Mikulski, Wojciech 
Plichta, Bogdan Sawicki, Piotr Sikorski, Kazimierz Tarapata, Andrzej Żelezik
NIEOBECNI (4)
Monika Dubow, Marek Górski, Agnieszka Koza, Antoni Roszkowski
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4. Zamknięcie obrad.
- Aneta Adamus- Przewodnicząca Rady 
W związku  z  wyczerpaniem porządku  obrad  zamknęła  V  sesję  Rady  Miejskiej  w  Wołominie 
kadencji  2024-2029.  Poprosiła  radnych  o  pozostanie  chwilę  na  swoich  miejscach,  ponieważ 
chciałaby jeszcze coś ogłosić. 

Przewodnicząca obrad:                                                                                              Protokołowała:

Aneta Adamus                                                                                                           Elżbieta Żak

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl 
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